



Праздник баскетбола

Екатеринбург принял «Финал четырех» Кубка России, а «Уралмаш» впервые завоевал медали турнира

ПРЕСС-СЛУЖБА РОС

Данил ПАЛИВОДА

Екатеринбург стал местом проведения мужского «Финала четырех» Кубка России по баскетболу. В течение трех дней екатеринбургский «Уралмаш», санкт-петербургский «Зенит», московский «МБА» и нижегородский «Пари НН» определяли нового обладателя трофея.

Два финала за два месяца

Екатеринбург за два с половиной месяца провел сразу два главных события в мужском и женском российском баскетболе. Мужскому «Финалу четырех» предшествовал аналогичный турнир у женщин, который также прошел на площадке Дворца игровых видов спорта. Тогда на трофей претендовали «УГМК», курское «Динамо», «Самара» и оренбургская «Надежда». В решающем матче встретились хозяйки паркета и представительницы «Динамо», в упорной концовке «лисицы» все же вырвали победу и завоевали 11-й трофей в истории екатеринбургского клуба.

С местом проведения мужского «Финала четырех» получилась интересная ситуация. Изначально Российская федерация баскетбола намеревалась отдать решающие матчи Краснодару, тем более что на всех парах к трофею летел местный клуб – действующий финалист Единой лиги ВТБ «Локомотив-Кубань». Но «железнодорожники» споткнулись о крепкий уральский камень в виде «Уралмаша» на стадии четвертьфинала турнира. Уже после первой встречи в Екатеринбурге «заводчане» имели преимущество в +13, и, хоть и уступили в ответной игре, в «Финал четырех» попал именно «Уралмаш».

Встал вопрос о том, где теперь проводить решающие матчи, ведь «Локомотив-Кубань» вылетел из турнира. В итоге «Финал четырех» все же достался Екатеринбургу: во-первых, «Уралмаш» своей игрой заслужил порадовать болельщиков баскетболом высокого уровня, а во-вторых, в Российской федерации баскетбола остались довольны тем, как в столице Урала провели женский «Финал четырех». На этом и порешили.

Реванш не удался

Матчи «Финала четырех» мужского Кубка России вызвали ажиотаж среди местных любителей баскетбола. Надо напомнить, что «Уралмаш» в этом сезоне впервые играет в Единой лиге ВТБ, а до этого свердловские команды выступали в элитном дивизионе 18 лет назад. За это время город, в котором есть баскетбольные традиции, соскучился по баскетболу высшего уровня.

О чем говорить. Первый полуфинал между «МБА» и «Пари НН» проходил в будний день и начинался в 17:00, и уже к его началу арена ДИВСа была прилично заполнена. Атмосфера всех матчей была стилистически сделана под смешанные единоборства или же под боксерские поединки. Перед каждым матчем «Финала четырех» на паркет выходили маскиоты играющих команд и проводили битву взглядов, ведущим турнира стал известный российский ринг-анонсер Александр Загорский, а каждое попадание баскетболистов называли боксерской терминологией – например, хуком или апперкотом.

Тем не менее, на площадке страсти хоть и кипели, но грань дозволенного игроки не переходили. «МБА» и «Пари НН» выдали яркий матч. Обе команды участвовали и в прошлогоднем «Финале четырех», тогда нижегородцы выиграли трофей, а москвичи заняли третье место. На этот раз «Пари НН» вновь вышел в финал, одолев «МБА» со счетом 78:71.

После этого на паркете появились «Уралмаш» и «Зенит», и тут уже на арене ДИВСа практически не было свободных мест. Местные болельщики хотели увидеть реванш, так как в прошлом году «заводчане» встречались с петербуржцами на стадии четвертьфинала, и по сумме двух встреч дальше прошел «Зенит».

Однако взять реванш у «Уралмаша» не получилось. Проблемная первая четверть, с которой «заводчане» часто сталкиваются, принесла «Зениту» преимущество в 20 очков. Под реву трибун екатеринбуржцы принялись отыгрываться, во второй четверти игра, казалось, пошла, и на большой перерыв команды ушли всего лишь с преимуществом «Зенита» в семь очков. Однако вторая половина игры прошла под диктовку петербуржцев,

которые были точнее и на опыте забрали победу, а вместе с ней и путевку в финал – 78:58.

Бронза остается на Урале

«Уралмашу» предстоял непростой матч с «МБА» за бронзовые медали турнира. За несколько дней до этого команды уже встречались между собой в Екатеринбурге в рамках Единой лиги ВТБ, и тогда сильнее оказались московские баскетболисты, превратившие победную серию екатеринбуржцев из семи матчей. Конечно, это давило на «заводчан», плюс оставил свой след неудачный полуфинальный матч с «Зенитом», ну и сказывалось то, что «Уралмаш» еще ни разу в своей истории не был призером Кубка России. Все это, безусловно, давило на екатеринбуржцев, но они с этим давлением справились.

С самого начала игры «Уралмаш» взялся за дело. «Заводчане» не провалили злосчастную первую четверть (19:17), а к большому перерыву команда Ростислава Вергуна вела со счетом 37:32. Уже к этому моменту у «Уралмаша» вырисовывался герой матча – Кирилл Писклов. Серебряный призер Олимпиады забросил два трехочковых буквально с сиреной в концовке и первой, и второй четвертей, чем укрепил преимущество «заводчан».

Во второй половине игры «Уралмаш» увеличивал преимущество, которое в моменте достигало 15 очков. Екатеринбургцы сумели довести дело до итоговой победы (80:72) и впервые в истории завоевали бронзовые медали Кубка России. Уже отмеченный Кирилл Писклов в итоге стал лучшим игроком матча и набросал 25 очков, проведя свой лучший матч в карьере.

Не меньший интерес у зрителей вызвал и финал турнира, который состоялся сразу после матча за бронзу. В нем встретились прошлогодние финалисты Кубка России – «Зенит» и «Пари НН». В прошлом году сильнее оказался нижегородский коллектив, и, конечно, петербуржцы жаждали взять реванш. С первых же минут «Зенит» ушел в отрыв и не подпускал к себе соперника, спокойно доведя дело до итоговой победы – 64:55. Таким образом, «Зенит» стал новым обладателем Кубка России.



Ростислав ВЕРГУН,

главный тренер «Уралмаша»

«Третье место при такой поддержке в своем городе, при такой атмосфере – это колоссальный праздник. Я многое видел и могу сказать, что увидеть в нашей стране такой праздник баскетбола – это всегда мурашки по коже. И я очень рад, что мы оказались не крайними на этом празднике, особенно у себя дома. Эта бронза имеет для нас больший вес, чем некоторые чемпионские медали в силу значимости турнира и уровня соперников, против которых мы играли, поэтому я очень счастлив. Я благодарен команде: всё должно было сойтись, и мы должны были сыграть свою лучшую игру.»



Кирилл ПИСКЛОВ,

игрок «Уралмаша»

«У нас бойцовский характер, у каждого в команде – дух победителя, и мы просто выходили и делали свою работу, выкладываясь по полной. Наша игра была такой благодаря этому стадиону, этим болельщикам, которые любят баскетбол и всех наших игроков. Я благодарен каждому зрителю, который болеет за нашу команду, отдельно благодарен людям, которые болеют за меня, приходят в моих майках – это очень приятно. Я всегда сконцентрирован именно на игре, но в этом сезоне я увидел, насколько важна коммуникация с болельщиками. Такой кайф, когда ты забиваешь, бежишь, кричишь им, они кричат тебе в ответ – это всё невероятная энергия, таких эмоций я нигде не испытывал.»

ПЕРСОНАЛЬНЫЕ НАГРАДЫ

После завершения турнира была объявлена символическая сборная турнира, а также назван самый ценный игрок «Финала четырех» Кубка России.

Символическая сборная:

- ▶ Винс Хантер («Зенит»)
- ▶ Кейси Шепард («Пари НН»)
- ▶ Андрей Воронцевич («Пари НН»)
- ▶ Октавиус Эллис («Уралмаш»)
- ▶ Евгений Воронов («МБА»)

Самым ценным игроком финала, а также в целом «Финала четырех» был признан Трент Фрэйзер («Зенит»).